

热心父子自办公益农家书屋

收藏图书近5000册,供村民免费借阅

本报记者 孟凡萧 通讯员 刘旭东

临清金赫庄镇野村寨村,43岁的董其甫和他76岁的父亲在自家熟食店内建起了“新农村图书馆”,藏书近5000册,免费向村民借阅。从今年农历4月份开馆到现在,已有200多人借阅图书。

藏身熟食店内的农家书屋

17日上午,记者来到位于聊夏路野村寨段,这个不起眼的农家书屋藏身于一熟食店内,店门口一侧的墙上挂着:“新农村图书馆,免费借阅”。

进入店内,两个木质书架靠墙摆放,上边摆满了各类书籍。在书架前边有一个摆满熟食的货架,货架南边摆放着刚烤出来的蛋糕、月饼等。这些书籍、食物摆放在一屋,在满足你口腹之欲的同时,也满足你的精神需求。

“由于条件限制,现在只有这两个书架,是我从废旧家具市场买来的。”店主董其甫说,“图书馆”今年农历四月份才开,现在也就几百册书。

董其甫的父亲董庆海说,藏书主要是由他和儿子董其甫平时收藏的,几十年来,他们收藏了近5000册书籍,现在由于条件限制,还有大部分书籍没有搬运到图书馆,但是如果村民想看可以到他们家中借阅。



17日上午,董其甫在店内给顾客称熟食,他身后是摆放部分藏书的一个书架。 本报记者 孟凡萧 摄

受老人捡废品捐书报道启发

董其甫说,他去年在报刊杂志上看到一篇关于一位老人20年来用其捡废品的钱,买书无偿捐赠给家乡学校的报道,对他影响非常深。“我们虽是平原不是山区,条件相对还算好一些,但是想现在农村缺少书籍的确是个事实。我和我父亲平时又积攒了不少书籍,所以就想拿出来和大家分享。”董其甫说。

董庆海说,孩子在今年农历四月份告诉他建一个农村图书馆,他当时就很支持,

并表示要将他自己的保存的一些书籍捐出去,放到图书馆中让邻里借阅。

“我虽然学没有上好,但是从小受家庭的影响非常喜欢看书,为此也保存了不少书。”董其甫说,书多了自己在家放着也没有什么用,不如拿出来让大家看一下。

在董庆海父子开办的“新农村图书馆”中,所有的书籍只要登记一下就可以免费借阅。只是外村陌生人需要交一定的押金。

每周都到废品收购站淘一次书

董其甫的“新农村图书馆”开办以来,为不断丰富馆藏图书,他每周都抽出时间就到旧书摊和废品收购站去淘书。

“之前自己和父亲保存的书籍都是我们喜欢看的,虽说种类很繁杂,文学、历史、政治等方面的书籍都有,但是如果要是办一个图书馆,书的类别毕竟还是少。”董其甫说,为不断丰富书籍的种类,又限于自己的经济能力,他每周都到旧

书摊和废品收购站去淘书。

董其甫说,废品收购站有不少书是家里的孩子考上大学之后,家长觉得他们的书留着没用而且还占不少地方,在没有经过孩子同意就将书卖到废品收购站了。“废品收购站收购价格是每斤5毛钱,我以每斤1元钱的价格将自己挑好的书买回来,放在图书馆中供村民看。”董其甫说,他每周都要去进行一次肉,每次都经过废品收

站,所以每周他都要到废品收购站去淘一次书。

对于董其甫的行为,妻子刘桂香很支持。“开图书馆免费向邻里借阅图书是好事,但是现在我们精力和经济实力都不足,他们孩子也都正在花钱的时候,再添置图书经济压力确实很大。”这每年3600元的房租对于我们来说都倍感压力。”

《明珠苑2000居民停水9天》追踪:

见报当天下午小区恢复供水

本报聊城9月22日讯(记者 凌文秀)“我们小区来水了!”18日,明珠苑小区居民王女士致电本报记者报喜。本报当天C05版刊发了《明珠苑2000居民停水9天》的报道,下午6点多,小区恢复了供水。目前,小区正准备与供水公司及开发区分管街道协商小区管理问题,及补交欠缴的水费。

22日下午,小区业委会和小区部分业主代表聚在一起协商此事。小区业委会负责人杨先生说,目前小区虽然恢复供水,但之前的一些问题仍然存在。而主要问题仍然是围绕着“水费该谁收取”来展开,供水公司私

自更换了小区水表和阀门之后,小区水损严重,每个月多交好几千块钱的水费。而且换了新的水表和阀门之后,小区经常水压不够大,每到用水高峰期,很多5层和6层的住户家中就停水。目前这种情况,肯定不能持续下去。

“我们主要探讨两个问题,一个是小区欠缴的水费如何收上去,另一个就是小区进行供水系统改造的问题。”杨先生说,“我们准备7到10个工作日内,协商出如何缴纳欠缴的水费问题。”而小区供水系统要花费很大的人力、物力和财力,还需要协商解决。

据了解,该小区建了已经13年了,供水管道已经严重落后,并且存在部分水损耗问题,为了能把小区供水,水费收缴的工作全部交给供水公司,小区业委会觉得,进行供水系统改造不失为一个好办法。

“我们准备联系开发区管委、供水公司以及我们小区的住户,准备由政府出资一部分,供水企业出资一部分,我们小区居民出资一部分,共同完成小区的供水管道改造问题。”杨先生说,等改造完成,小区能实现供水公司要求的“抄表到户”标准后,就能把水费收缴的问题交给供水公司了。

聊城精品豫剧获邀进京演出

入选“中国戏剧梅花奖创办30周年”剧目

本报聊城9月22日讯(记者 凌文秀) 今年是中国戏剧梅花奖创办30周年,中国文联、中国剧协特意举办了包括“梅花赞—中国戏剧梅花奖创办30周年专场汇报演出”等一系列活动。聊城市豫剧院《大明贤后》被特邀进京,作为“庆祝中国戏剧梅花奖创办30周年”系列演出重头戏上演。

豫剧《大明贤后》是聊城市实施精品工程以来创作的一部文艺精品,是一出充满喜剧色彩的历史故事剧,塑造了一个质朴贤德、心系天下的“大脚马皇

后”形象。明朝开国皇帝朱元璋和皇后马秀英都是农家出身,虽位高权重,但却带着农民质朴、爽直的根本性。老年的朱元璋变得刚愎自用,“株连案”更是搞得人人自危。为救忠臣宋濂和江山社稷,马皇后巧借皇帝踏青之际,和翰林谢缙冒死奏本,终于使朱元璋幡然醒悟大赦天下,并成全了女儿和谢缙的婚事。整个舞台呈现风趣清新、活泼幽默的风格。

该剧由现任山东省聊城市豫剧院院长兼书记、中国戏剧家协会会员、山

东省戏剧家协会副主席、1992年获中国戏剧“梅花奖”、2009年再获“二度梅”、第九届中国艺术节文华表演奖获得者章兰院长担纲主演,2005年创作当年进入市场,现今已连续演出四百余场,场场爆满,先后获得中国第十届戏剧节表演大奖、中国地方戏南北片优秀剧目展演优秀表演奖、二度梅花奖。2010年入选“中国第九届艺术节”荣获文华表演奖和优秀剧目奖,并荣获国家舞台艺术精品工程2010-2011年度资助剧目奖。



全球十年庆典 千万钜惠无限

2003-2013年 MAZDA 3 全球上市十周年豪礼出发

2003年, MAZDA3以运动之名横空出世。10年来, 更以高性能与卓越品质, 先后征服了全球360万车主, 将136个汽车大奖收入囊中。其中, MAZDA3星骋更以1480MPa的高刚性车身, 荣膺C-NCAP史上首款最高安全评级五星*(A级车)。现在, 我们以感恩之心, 携MAZDA3星骋为您至诚奉上MAZDA3十周年千万钜惠大礼。机会难得, 先到先得。

金九银十, 畅享全年最高优惠礼



马自达3星骋1.6AT年度款 **10.98万元**限量起售

马自达3星骋1.6L 全系直降**1.2万元**

马自达3星骋2.0L 优惠**1.8万元**

“双零贷款”金融优惠方案

“5050”购车计划

2013年7月1日, 长安马自达率先推出汽车三包服务, 超多实惠便利让您不必久等。

长安马自达 | 纵享激情

MAZDA CX-5 MAZDA 3 星骋两厢 MAZDA 3 星骋三厢 MAZDA 3 经典款 MAZDA 2 两厢 MAZDA 2 三厢

全程关怀 三年十万公里保修

400-800-2777 800-807-2777
www.changan-mazda.com.cn

聊城北斗泰达汽车销售有限公司

电话: 0635-5098888

地址: 聊城开发区东昌东路235号/北斗汽车文化园(东区)